金湖县委统战部

值此新春佳节之际, 金湖县委统战部向 全县各界人士拜年, 祝大家:

新春愉快, 工作顺利, 阖家欢乐!



重整行装再出发 风正帆满启新程

2021年以来, 县委统战部紧紧围绕全市统战工作目标, 秉持"政治引领打头阵、服 务大局站头排、赋能发展建头功、实践创新争头彩"工作标准,统筹谋划、精准发力, 全面推动统战工作提质增效,坚持"五个聚焦",实现"五个提升":



聚焦中心大局,实现赋能发展"加速度"再提升

一是攻坚台资项目。帮办的投资3000万美元冠太康体实现当年签约,当年竣工投产。 投资8000万美元的金湖合资产业园项目,在"上海·淮安周"成功签约,12月份正式开工建设。崇升家私蔡秉修先生荣获"江苏紫峰奖",县区唯一。二是共赢华商大会。在市部牵 头承办的"淮河侨盟暨首届华商大会"上,我县开元金属项目成功签约;承开中药、科润膜 材料分别获风投公司1.8亿元、1.5亿元意向性投资;4个项目获最具投资潜力重点推荐。三 是赋能招商引资。部机关招引的投资1.1亿元西派石油机械项目,顺利开工建设。积极对接 各异地商会组织,协助县委、县政府相继在南京、北京、上海、福州等地举办多场产业招商 推介活动,共计邀请300多位客商参加,签约项目46个,总投资额达230亿元。



聚焦政治引领、实现凝心聚力"维系度"再提升

一是着力夯实思想基础。第一时间组织全县各领域统战成员开展党的十九届六 中全会、省市县党代会精神系列宣讲活动6场次,广泛凝聚共识,确保"同心同 向";二是深入开展党史教育。围绕庆祝建党100周年,联合县委组织部、宣传部 举办"颂党恩 启新程"大合唱比赛,相继开展"重温红色足迹 汲取奋进力量' "弘扬张謇精神 争当时代先锋""凝聚新力量,筑梦新时代""爱教先爱国,永远跟 党走"等党史主题教育活动8次,举办庆祝建党百年党外人士座谈会、网络新阶层 "忆党史——红色思享会"等系列活动4场;三是扎实推进条例学习。出台《条例》 贯彻落实实施方案,县委常委会、县委理论中心组、党校主体班、各镇街党委中心

聚焦和谐稳定 实现基层治理"精细度"再提升

一是疫情防控扎实有序。严格落实宗教场所"双暂停" 要求,常态化落实登记、测温、报告行程等防控环节,宗 教团体和场所教职人员、常住人员实现疫苗全程接种。二 是专项整治成效显著。召开系列专项整治工作会议, 宗教 团体班子分片包干举行宗教法律法规及反邪教反渗透系列 宣讲活动,全县无一起非法宗教活动,全市整治非法宗教 活动、遏制宗教渗透蔓延"两项治理"现场会在金湖召开。 三是场所安全闭环监管。今年以来开展6轮镇街场所安全 隐患大排查,26处隐患全部完成整改闭环销号。组织专家 对我县43家宗教场所房屋进行安全排查全覆盖,鉴定等级 全部为B级及以上。

一是打响"荷你同心"品牌,全力构建"1+N"统战实 践创新阵地矩阵。"金湖统战实践创新基地"目前已完成选址 及方案设计,建筑面积1600平方米,以省五星级基地为建设 标准,集统战工作展示、特色活动阵地和配套完善的功能室 于一体, 打造综合性的金湖"统战成员之家"。持续深化"一 镇街一品牌"统战实践创新体系建设,全力构建"1+N"统 战实践创新阵地矩阵, 打响"荷你同心"金湖统战实践创新 品牌。今年两次召开全县统战实践创新工作专题推进会,并 开展统战阵地观摩拉练活动。金北街道新港社区新创成市级





聚焦主责主业 实现统战创新"辨识度"再提升

"为侨服务示范社区";在湖畔旺屯"衫荷里"、开发区党群服 务中心,分别建立县级新阶层实践基地;在视科新材料建立 民主党派基层活动阵地;全面启动民族团结教育示范学校的 创建工作,在全市率先实现镇街"红石榴家园"建设全覆盖。 二是做优"e"路"金"彩,全心引领网络统战正能量。联合 网信部门,深化"e"路"金"彩系列活动,开展e路"金" 彩·"开新局""金秋·金彩·金美""网友嘉年华"等活动, 新阶层代表唱响"金湖旋律",展示"金湖姿态",感受"金 湖温度",系列活动官方微博观看直播人数累计达38.2万人 次。三是淬炼过硬工作作风,全面提振统战机关精气神。总 结提炼"讲政治、广联系、聚共识、风气好"十六字统战工 作部风,强化机关党建,健全各项规章制度,召开统战系统 作风建设会议,建立"周例会""月过堂""季拉练""年总 结"工作机制,营造学习之风强认知,实干之风提能力,遵 纪之风立规矩,确保机关高效运转,提振统战工作整体质效。

聚焦能力建设 实现担当作为"参与度"再提升

一是强化党外干部队伍建设。加强与组织部门沟 通,在11月份干部调整中一次性提拔调整4名党外干 部,目前已有7个政府必配部门完成党外干部配备。牵 头开展工商联换届和政协委员提名推荐工作,提拔增设 一名统战部副部长兼任工商联党组书记。二是提升参政 议政效能。召开全县党外干部座谈会,18名中青年党 外干部代表, 围绕县委县政府中心工作进行主题交流发 言,提对策、谋发展,县委书记出席会议并寄语党外干 部忠诚履职、积极作为;县党代会报告、政府工作报 告、县十四五规划等报告、文件拟定过程中,广泛征求 党外人士意见, 共收集意见建议39条。三是加强民营 企业统战工作。5月底前我县135个规上民营企业的统 战委员(统战工作联络员)全部配备到位,并举办了履 职能力提升专题培训班;成功组建民营企业科技服务 团,开展"送科技送服务"进企业活动。四是聚力办 好民生实事。扎实开展"我为群众办实事"活动,对接 联系无锡市淮安商会的金湖籍企业家向我县困难学子捐 助16.1万元。在河南灾情和南京疫情发生后,我县民营 企业家纷纷踊跃捐款捐物达100多万元。

